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Acta No. 228 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 4:00 p.m., del día Lunes 12 de Diciembre 

de 2022, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRÉS, ÁVILA MORENO JOSÉ SERAFÍN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSÉ HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIÁN, 

FIGUEROA MORA ÁLVARO ANÍBAL, GOMEZJURADO GARZÓN ÁLVARO 

JOSÉ, GUSTIN ENRÍQUEZ BERTULFO CRUZ, LÓPEZ RAMIRO, LÓPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNÁN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRÉS, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NÚÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLÁS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESÚS HÉCTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO 
- POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA MÁXIMA DISTINCIÓN 

ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO A MARIANA 

PAJON LONDOÑO. 

Ponente concejal Henry Criollo 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO 

- POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA MÁXIMA 

DISTINCIÓN ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE 

PASTO A MARIANA PAJON LONDOÑO. 

Ponente concejal Henry Criollo 

 

 

EL PRESIDENTE ordena dar lectura al informe de comisión. 
 

EL SECRETARIO da lectura al informe de comisión. 
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EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el concejo la proposición con la que 

termina el informe de comisión? Es aprobado. 

 

Se segundo debate. 

 

Se concede la palabra al concejal ponente HENRY CRIOLLO saluda y 

manifiesta, en primer debate de este proyecto de acuerdo por medio del 

cual se otorga la máxima distinción orden al mérito concejo municipal de 

Pasto a Mariana Pajon, después de haber escuchado el concepto, la 

exposición del  asesor jurídico interno doctor  Jhon Muñoz y aclaradas las 

dudas e inquietudes  que tenían colegas de la comisión social se determinó 

la inclusión de   un artículo para que también se haga un reconocimiento 

a algunos líderes de bicicrós del municipio de Pasto, teniendo en cuenta 
que gracias esos líderes se permitió que la pista de bicicrós llevara el 

nombre de esta reconocida deportista, y que dentro del acuerdo por 

medio del cual se otorga esta medalla reconocer ese trabajo. Es 

importante  avanzar en el segundo debate de este proyecto  que ha 

presentado el doctor Serafín Ávila. 

 

 

La presidencia ordena dar lectura al articulado.  

 

EL SECRETARIO da lectura al articulado 

 
ARTICULO PRIMERO:  OTÓRGUESE, la máxima distinción “ORDEN AL MERITO 

CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO” a MARIANA PAJON 
LONDOÑO, por su destacada carrera deportiva en el BMX, 
dejando en alto el nombre de Colombia en las principales 
competiciones del mundo. 

 
ARTICULO SEGUNDO:  RECONOCER, y EXALTAR la disciplina, esfuerzo y dedicación 

de MARIANA PAJON LONDOÑO, como deportista elite, 
consolidándose como ejemplo para las nuevas generaciones 
de nuestra región. 

 
ARTICULO TERCERO: OTÓRGUESE, la máxima distinción “ORDEN AL MERITO 

CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO”, a los clubes “FULL CROSS” y 
“NET BMX Nariño” por su aporte al bicicrós en el municipio de 
Pasto. 

 
 
ARTICULO CUARTO: HACER ENTREGA, de la máxima distinción “ORDEN AL MERITO 

CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO”, a MARIANA PAJON 
LONDOÑO en ceremonia especial en el marco de la séptima 
versión del BICICARNAVAL en familia, a llevarse a cabo los días 
27 y 28 de diciembre de 2022, así como también a WILLIAM 
FERNANDO ANDRADE, representante de “FULL CROSS” y a 
LORENA ELIZABETH PATIÑO BENAVIDES, representante de 
“NET BMX Nariño”. 

 
 
ARTÍCULO QUINTO:  VIGENCIA, el presente  acuerdo rige a partir de la fecha de su 

sanción y publicación.  
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Se somete a consideración de la plenaria el articulado. Es aprobado 

 

EL SECRETARIO da lectura al preámbulo  

 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

En uso de sus facultades y en especial las conferidas por el artículo 313 de la constitución 

Política y la Ley 136 de 1994, 1551 de 2012 y el Acuerdo 017 de 1996. 
 

A C U E R D A: 

 

 

Se somete a consideración de la plenaria el preámbulo. Es aprobado 

 

EL SECRETARIO da lectura al titulo  

 
 

“POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA MÁXIMA DISTINCIÓN “ORDEN AL 
MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO” a MARIANA PAJON LONDOÑO”, 

Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el título. Es aprobado 

 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el proyecto de acuerdo en su 

conjunto? es aprobado. 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quieren que sea acuerdo municipal? Es 

aprobado. 

 

Sale para sanción del señor alcalde. 

 
Se concede la palabra al concejal SERAFÍN ÁVILA agradece a la 

corporación y a la comisión acción social la aprobación de este proyecto 

de acuerdo porque es un mensaje  positivo, primero a la mujer y segundo 

a la juventud porque es exaltar el valor de la primera bicampeona en 

categoría individual de una disciplina deportiva en toda latino América. 

 

  

El concejal HENRY CRIOLLO manifiesta, merecido este reconocimiento, 

y agradece al concejal Álvaro Figueroa que había dicho que lo iba a votar 

negativo pero cambio esa decisión debido a los conceptos y a la 

justificación que hacia el asesor jurídico. 

 

Replica por el concejal ÁLVARO FIGUEROA manifiesta, yo siempre hago 
reconocimiento a la gente del departamento, a la gente que de verdad 

merece hacerle el reconocimiento, yo lo que si digo es que es a la gente 

de nuestra  región que siempre he defendido y así lo  he hecho, por 

ejemplo la alta distinción de este  viernes 16 reconocimiento a la revista 

del congreso de la republica que son dos destacados nariñenses que 

fueron los que fundaron la revista que han estado 30 años en una labor 

ininterrumpida; votamos por solidaridad con el compañero para no quedar  

un voto en contra pero yo estoy diciendo en lo sucesivo, en lo demás  

tenemos que velar por los de nuestra región. 
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El concejal HENRY CRIOLLO manifiesta, no estoy diciendo que esta 

señora reconocida deportista no haga incidencia, el acuerdo municipal 

claramente dice hagan incidencia sobre el municipio, y ella si lo ha hecho 

por algo lleva el nombre esta pista de  Mariana Pajon, se hace el 

reconocimiento a quienes hacen han participado de ese trabajo, que la 

pista está abandonada es verdad, esto motiva a que los líderes y nosotros 

desde el concejo de Pasto busquemos las alternativas para que esta pista 

vuelva a entrar en funcionamiento y sirva a los jóvenes para que dediquen 

el tiempo libre a cosas positivas, a cosas buenas. 

 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA cita a 

la comisión de presupuesto para darle  primer debate al proyecto de 

acuerdo asignado. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, señores concejales de la comisión 

permanente de presupuesto quedarse una vez finalizada la sesión para 

primer debate. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO TORRES  solicita dar 

lectura a una proposición de reconocimiento a un músico pastuso que ha 

hecho trayectoria  hace más de 25 maños en la ciudad de Bogotá. 
 

EL SECRETARIO da lectura a la proposición. 

 
PROPOSICIÓN  

Por medio de la cual se exalta una la labor. 

El CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

EN SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA FECHA  

C O N S I D E R A N D O: 

 

 

Que el destacado Músico EDGAR MAURICIO MORENO BURBANO, inició sus estudios 

musicales de la mano de su padre Leonardo Moreno Mesías (QEPD) en la ciudad de Pasto, 

a la edad de 10 años. Mientras cursaba su bachillerato en el colegio técnico ITSIM, asistió 

a cursos en la universidad de Nariño bajo la tutela del maestro Paulo Coral y posteriormente 

Javier Fajardo Chávez (QEPD), reconocidos músicos pastusos. Su integración a las 

agrupaciones musicales fue paulatinamente dentro de los géneros balada, rock, y música 

tropical. Continuando en el conservatorio Antonio María Valencia de Cali, durante los años 

1998 al 2001. 

 

Que el Músico, Sr. EDGAR MAURICIO MORENO BURBANO, ha participado en infinidad 

de agrupaciones locales y nacionales, recorriendo escenarios desde hace más de veinticinco 

años, tiempo que le ha permitido conseguir experiencias tan enriquecedoras, como formar 

parte de agrupaciones musicales destacadas como: “Dama-Wha”, Ganadores del gran 

premio Mono Núñez 1995, la banda bogotana “Sin Ánimo de Lucro” nominada a los premios 

Latín Grammy 2009, la orquesta del artista salsero Gustavo Rodríguez, La Orquesta 

bogotana Ache Sonora , participantes del festival salsa al parque en 4 oportunidades, la 

orquesta del reconocido percusionista Javier Ortega y los proyectos musicales del 

compositor Hugo Ortega, Lucio Feuillet, Diego D` Alba entre otros.  Desde el año 2016 

trabaja con su Fundación La Cantaletra que pretende visibilizar y fomentar el desarrollo 

artístico, y gestión cultural. Fue ganador del programa de estímulos al emprendimiento 
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artístico de tipo colaborativo. 2017 - ganador de la convocatoria: "Comparte lo que somos" 

del Ministerio de Cultura. 2020 - ganador de la convocatoria "Cultura en Casa" de la 

Secretaría de Cultura de Nariño. 2020 – ganador de la convocatoria: "Arte en movimiento" 

del Ministerio de Cultura. 2021 – acreditado como artista para el carnaval de Negros y 

Blancos de Pasto 2022. En el año 2018 fue invitado a la grabación de la canción "Paseo 

para Marie " del cantautor Roberto Camargo junto al cantautor argentino americano Kevin 

Johansen. A partir del año 2016, se presenta como voz líder, guitarrista, pianista y productor 

de su proyecto Maury Moré, su música es una fusión entre balada romántica, pop y canción 

de autor. Entre otros. En el año 2017 su canción “No se rompe un corazón” fue publicada 

en el disco compilado de nuevos cantautores “Razón pa` seguir andando” de la fundación 

La Cantaletra Lanzó también los sencillos: Café con galletas, Fuimos, Pisando el fuego, 

dentro del género canción de autor y fusión balada pop. Y las canciones “Las Cinqueñas”, 

y “¡Lo que estás ahí!” En ritmo de son sureño. Trabaja en su disco solista que llevara por 

nombre: “Canciones sin Final” y ha presentado su música original en variadas 

oportunidades en las ciudades Bogotá, Medellín, Cali, Pasto. 

 

Que el Concejo Municipal de Pasto,  

  PROPONE:  

PRIMERO. - Exaltar el bagaje musical del reconocido Músico, EDGAR MAURICIO 

MORENO BURBANO, la prodigiosa trayectoria cultural, calidad artística, humana y social. 

Su profesionalismo y gran liderazgo, logrando importantes proyectos musicales, 

proyectando, representando y transformando nuestros valores culturales, promoviendo así 

el desarrollo y progreso sociocultural. 

 

SEGUNDO. - Reconocer el profesionalismo del destacado Músico EDGAR MAURICIO 

MORENO BURBANO, su capacidad y calidad artística. Sus admirables proyectos musicales 

y trascendencia de nuestra cultura.  

 

TERCERO  Hacer entrega de la presente proposición al reconocido Músico EDGAR 

MAURICIO MORENO BURBANO, en reconocimiento a su trabajo artístico musical.  

 

          PRESENTADA POR EL CONCEJAL 

    JAVIER MAURICIO TORRES SILVA  

        APROBADA POR UNANIMIDAD 

 

Dada en San Juan de Pasto, a los nueve (9) días del mes de diciembre del año dos mil 

veintidós  

(2022). 

 

 

 
WILLIAN ANDRES MENESES RIVADENEIRA             SILVIO ROLANDO BRAVO PANTOJA 

Presidente Concejo de Pasto                 Secretario General  

 

 

Se somete a consideración de la plenaria la proposición realizada por el 

concejal Mauricio Torres. Es aprobada. 

 

Se concede la palabra al concejal ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO cita a 

la comisión de plan y régimen primer debate para la autorización de 

contratación de PAE. 

 
EL PRESIDENTE solicita a la comisión de plan y régimen quedarse una 

vez finalice la sesión para dar primer debate y manifiesta, mañana 

tenemos la visita de lo homólogos de la ciudad de Ibarra Ecuador, están 
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invitados la alcaldesa la doctor Andrea Elisabeth scacco y  los 9 concejales 

del municipio de Ibarra estarán en nuestro recinto a las 3:30, quiero 

darles a conocerla agenda del día de mañana. (Lectura agenda) 

Manifiesta, mañana la sesión es a las 3 de la tarde tenemos un segundo 

debate, la comitiva de  Ibarra estará una vez finalizada la sesión, 

teníamos la intención de formular un proyecto de acuerdo para alguna 

sesión conjunta donde no se presenten debates donde no se surta ningún 

tipo de decisiones porque eso es potestad del gobierno nacional de 

acuerdo a la constitución y del ministerio de relaciones internacionales, 

todavía no llega el aval, ni el concepto del ministerio así que ese proyecto 

de acuerdo no será presentado en esta vigencia, esperamos una vez nos 

de la ruta el ministerio del exterior nosotros podamos definir una 

formalización de institucionalización de sesiones con municipios de otro 
país,  una vez tengamos el concepto lo vamos a formalizar. Mañana 

solamente es invitación, surtimos el segundo debate y una vez finalizada 

la sesión hacemos una sesión amigable de conversatorio con los 

homólogos de la ciudad de Ibarra compartiendo aquellos temas que vayan 

a potenciar el desarrollo económico de nuestra ciudad, una vez terminado 

el conversatorio los amigos de la universidad CESMAG y la subsecretaría 

de turismo estaremos dando un recorrido a través del centro histórico 

principalmente a las iglesias del centro de Pasto, el propósito aunar el 

hermanamiento y romper barreras para que haya mucho más intercambio 

a nivel comercial, reactivación económica, turismo y demás aspectos.  

 

Se concede la palabra al concejal ÁLVARO FIGUEROA manifiesta, 
mañana en la mañana no podría asistir, en la tarde mi obligación como 

concejal aquí estaré porque por la mañana estoy organizando 2 eventos. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFÍN ÁVILA manifiesta, las 

sesiones de los concejos municipales en Colombia son diferentes a las de 

nuestra  vecina República del Ecuador quien preside las sesiones en los 

concejos municipales son los alcaldes allá existe la figura de vicealcalde, 

la forman como trabajamos los concejales aquí es diferente, son procesos 

diferentes para que podamos entrar en el conocimiento, veo una enorme 

dificultad en el sentido  que podamos sesionar conjuntamente,  podemos 

es conversar conjuntamente pero no sesionar, no sería tan legal allá como 

tampoco sería tan legal para nosotros aquí, lo más importante es generar 

un espacio de cordialidad, un espacio de  acercarnos mutuamente, 
acercar las ciudades y buscar puentes alternativos para que esta 

hermandad se constituya en algo que pueda beneficiar nuestra región y 

pueda  potencializar a los dos municipios. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLÁS TORO solicita respeto hacia 

el concejal Prado, yo creo que cualquiera tiene derecho a opinar en este 

concejo y si uno dice aquí no hay alcaldes, es el criterio que uno tiene,  si 

algún concejal dice el mejor alcalde del mundo, es problema de él, si el 

concejal Prado dice que por fin va a haber un alcalde aquí que es el de 

Ibarra en Pasto es su concepto, su criterio y eso quién se lo puede cambiar 

nadie tiene derecho a decirle que por esa apreciación decirle 

ofensivamente payaso porque ser payaso es una profesión totalmente 
válida, respetable, pero cuando se pretende decir payaso de una manera 

despectiva no estoy de acuerdo con eso y se respete cada cual tiene 

derecho a opinar como quiera. Pregunta ¿qué proyecto hay mañana? No 

hay inconveniente. 
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EL PRESIDENTE manifiesta, quebrada Guachucal. 

 

Interpelación por el concejal ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO manifiesta, 

no es que tenga algún inconveniente, ya hicimos las aclaraciones legales 

hasta mediados de este año o fines del anterior para usted poder subir la 

documentación al secop II, le requería el mismo sistema los certificados 

de disponibilidad presupuestal, hoy por hoy puede adelantar procesos de 

convocatoria sin hacer adjudicación de contratos, sin el requerimiento del 

cdp, ya  pasó el primer debate lo que se está pidiendo es la aprobación 

de la contratación, tienen la certificaciones aparecen los proyectos dentro 

de lo contemplado en el plan de desarrollo municipal, del presupuesto del 

próximo año, no se está pidiendo vigencia futura, pero no se puede emitir 
hoy un cdp del presupuesto 2023, entonces lo que hemos solicitado 

mañana no  solamente la presencia de planeación municipal sino de la 

oficina de contratación para que nos dé la claridad. Está pidiendo una 

autorización para contratar por montos superiores, no hay cdp porque no 

se lo puede emitir porque es de la vigencia próxima, no se está pidiendo 

vigencia futura, lo que se está solicitando es se autorice  adelantar el 

proceso de contratación sin hacer la contratación, la contratación se haría 

el año entrante. 

 

El concejal NICOLÁS TORO manifiesta, de antemano doy mi voto 

negativo porque es ilegal. 

 
El concejal ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO manifiesta, por eso estoy 

diciéndole doctor Nicolás, he solicitado la presencia del abogado jefe de 

la oficina de contratación para que mañana nos dé la claridad ahora bien, 

si no es convincente no votamos favorable y no necesita usted 

concursarnos copias a procuraduría, no lo aprobamos. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA 

manifiesta,  considero que uno tiene que hacer sus manifestaciones con 

todo el derecho, hay la libertad pero en la manera como se hace ese 

interrogante no es no es normal, nosotros sabemos que el municipio de 

Pasto tiene un alcalde elegido por el pueblo de Pasto, sabedores de que 

el alcalde Germán Chamorro de la Rosa está cumpliendo su programa y 

el plan de desarrollo, una cosa es que se diga a la gente de que no está 
trabajando y ese es una gran mentira, yo con el respeto que me merece 

amigo Prado Chiran lo invito a que sigamos con ese llamado que ha hecho 

el presidente de la república ha invitado a un acuerdo nacional, a las 

autoridades hay que respetarlas, mal haríamos nosotros que somos 

servidores públicos también y que representamos a la comunidad de 

Pasto. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  un llamado a todos los concejales seamos 

objetivos, ser asertivos en el uso de la palabra, dirijámonos a lo que está 

planteando el debate pero los comentarios de más se suscitan para 

discusiones  que no tienen sentido en este recinto y que tampoco le dan 

la altura que debe tener el recinto, les invito a los concejales que nos 
dirijamos objetivamente a los temas que se están tratando evitemos ese 

tipo de comentarios de más. 
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Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO manifiesta, yo creo 

que  ese espacio es un espacio de debate, de análisis, recuerdo que un 

concejal cuando entró dijo yo no he venido a hacer aquí mangualas, yo 

he venido a trabajar por el pueblo, lo dijo un concejal pero ese concejal 

si vino hacer mangualas porque aquí el objetivo es el pueblo y no lo dice 

Manuel Prado que aquí en Pasto no hay alcalde, lo dice el pueblo en 

general,  porque cuando un alcalde lastimosamente trabajan en tiempos 

electorales con toda la mafia politiquera ¿manda el alcalde? tienen un 

títere aquí los grandes gamonales de la política y con respecto a mi amigo 

Serafín Ávila yo soy payaso con orgullo, yo no he hecho de la biblia un 

mercado, de mi de mi arte sí, con ese he comido, yo no entiendo que hace 

un cristiano haciendo política está en todo su derecho pero así se gana a 

mucha gente. 
 

El concejal SERAFÍN ÁVILA manifiesta, yo conocí a los concejales de 

Ibarra y ninguno de allá tiene la profesión de payaso, los conocí y hablé 

con ellos pero ninguno de ellos es payaso, sé que aquí tenemos nosotros 

en el concejo personas con diferentes profesiones y una persona 

respetable del concejo de Pasto es el concejal Manuel Prado Chiran y sé 

que él fue payaso pero que la gente tenga una profesión y haga otra cosa, 

eso es de cada uno. 

 

 

EL PRESIDENTE recomienda, los debates tienen que ser con altura, 

seamos objetivos para que tenga un buen desempeño la sesión los demás 
aspectos no son parte de un debate sano.  

 

 

 

 

 

Siendo las 4:46 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 

13 de Diciembre de 2022 a las 3:00 p.m. 

 

 
 

 

 

 
WILLIAN ANDRÉS MENESES RIVADENEIRA     SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal   Secretario General 
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


